



共建亚欧大陆美好家园 ——记习近平主席出席上海合作组织 成员国元首理事会第二十二次会议

一种精神
穿越时空

一条道路
众行致远

一种担当
勇立潮头

第4版

2022中国浙江·宁波人才科技周开幕 拥抱“与宁波共成长”的美好明天 开启“在宁波赢未来”的无限可能

彭佳学致辞 汤飞帆张平出席

本报讯(记者徐展新)昨天上午,2022中国浙江·宁波人才科技周开幕。省委常委、市委书记彭佳学在开幕式上致辞。

中国科学院院士陈十一、中国科学院院士陈剑平、中国科学院院士杨德仁、美国工程院院士张东晓、市领导汤飞帆、张平、郑敏强、张文杰、金珊、陈为能等出席。开幕式上播放了6位院士的视频寄语,发布了人才新政,为新一批顶尖人才科技项目获得者、首批自主评价认定的甬江人才工程入选人才、2022年宁波市“技能之星”获奖者颁发证书,启动揭榜挂帅·全球引才仪式和“国聘行动”宁波专场活动,揭牌成立宁波市人

才战略咨询委员会、宁波人才院和卓越工程师培养联盟,启用宁波全球科技人才云图,签约了一批重大人才科技项目,举行了宁波人才讲坛第一讲。

彭佳学在致辞中说,宁波是一座感恩奋进、激流勇进的城市。这些年,全市上下坚定不移沿着习近平总书记指引的路子奋勇前进,主动把握时代风向、着力激荡科创风潮、精心塑造都市风景,城市竞争力、创新力、美誉度显著提升,“我如此热爱宁波”已成为留甬人才的共识和心声。

彭佳学表示,奋进在新的征程上,宁波肩负着为中国式现代化和共同富裕探路先行的重大责任,比

以往任何时候都更加需要人才、渴求人才,也更能孕育人才、成就人才。我们将坚定不移做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者,深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想,深刻把握科技人才对于赢得国际竞争主动权的重大意义,大力实施新时代人才强市战略,为四海英才搭建“独一无二”的广阔舞台、创造“独占鳌头”的高速赛道、送上“独家定制”的专属政策、提供“独到温馨”的无忧服务,以强劲的变革张力激发强大的人才引力,以先行的使命担当打造领先的人才高地,形成四海英才奔赴而来、创新活力奔涌而出的生动

局面,为建设世界重要人才中心和创新发展高地贡献更多宁波力量。

彭佳学最后诚挚地说,宁波始终把人才作为第一资源,也期待宁波能成为广大人才的第一选择。希望大家通过人才科技周这一平台,感知宁波求贤若渴的满满诚意,共享宁波争先发展的发展机遇,拥抱“与宁波共成长”的美好明天,开启“在宁波赢未来”的无限可能。

开幕式后,彭佳学走进人才科技周活动现场,了解场馆布置、活动开展、疫情防控和安保情况,要求主办单位做好组织工作,为四海英才提供暖心贴心服务,营造创业就业优质环境,进一步擦亮宁波人才工作“金名片”。

宁波留学人才创业行活动举行 汤飞帆致辞

本报讯(记者成良田)昨天上午,“留·在浙里”2022中国宁波留学人才创业行活动在甬举行。市委副书记、市长汤飞帆致辞。

汤飞帆向参加活动的留学人才和各界朋友表示欢迎。他说,宁波综合实力强,发展势头好,是一座人性化的、温暖的城市。近年来,宁波深入贯彻习近平总书记关于人才工作的重要论述,坚持把人才作为第一资源,始终以细节打动人才、以细腻温暖人,倾情为包括海外留学人才在内的各类人才,搭建干事创业的广阔舞台,创造施展才华的良好环境。当前,宁波正处于加快建设现代化滨海大都市和共同富裕示范先行市的新征程。开放奋进的宁波,正向全球人才敞开机遇的大门。热忱欢迎广大海外留学人才选

择宁波、扎根宁波,“奔‘甬’而来”与宁波同发展、共成长,在宁波成就辉煌的未来和精彩的人生。宁波将广栽引凤梧桐、给足阳光雨露,竭诚为留学人才提供暖心、贴心、舒心的工作和生活环境,携手同行、逐梦未来。

留学人才创业行活动是宁波人才科技周主体活动之一,以“奔‘甬’而来,我选宁波”为主题,通过“线上+线下+全球直播”的方式举行,设置了主场活动、项目路演、投资洽谈等系列活动。本次活动吸引了400多个海外人才项目前来对接,100多位来自全国各地的海外留学人才现场参会,其中近半是全球Top100高校留学生。活动现场,多位企业家、高校院所负责人分享交流了在宁波创新创业的故事。

宁波出口商品(德国)展销中心启动 在德国留下一个 “永不闭幕”的展会

本报讯(记者单玉紫 通讯员马建萍)4000平方米的宁波出口商品(德国)展销中心正式在柏林落户。德国时间9月16日,市商务局代表团成员走出第七届“中国日”会场,兴奋地击掌相庆;这相当于我们在德国留下了一个“永不闭幕”的展会!

以“追展”为主题的宁波第二批包机团的欧洲之旅已经接近尾声。对于渴望持续订单、拓市场的外贸人来说,只靠短短几天的展会,显然是远远不够的。展会结束后企业还有哪些展示渠道,针对意向客户如何增加黏性,参展效果如何才能最大化……这些都是宁波外贸人十分关注的。

昨天,在由德国中国商会主办的“中德建交50周年工商界庆典”之“中国日”活动上,中国宁波出口商品(德国)展销中心举行了启动仪式。

随着现场掌声响起,4000平

方米的展销中心正式“落户”柏林。展销中心将由中德双方企业,即宁波胜威国际展览有限公司与德国sentisina有限责任公司共同打造,通过展示销售宁波出口商品,进一步帮助甬企开拓德国乃至整个欧洲市场。

中国宁波出口商品(德国)展销中心是我市2022年“代参展+常年展”模式境外重点类展会。常年展厅每年不定期举办精准对接会,自带引流效果,可扩大企业影响力。

“虽然代参展的效果可能比不上企业到现场参展,但肯定优于单纯的线上参展。”包机团相关负责人介绍,未来还可以将常年展厅与我市企业设立在德国的海外仓相结合,以“前展后仓”模式,在更大程度上解决客户开拓海外市场的后顾之忧,使“包机追展”的成果进一步延伸和固定。

救助有力度 帮扶有温度 信息化加持 宁波社会救助更精准



本报讯(见习记者伍慧 通讯员万鲁宁)“我们定期在救助系统比对医保、教育等信息数据,发现疑似困难家庭后,工作人员会上门告知救助政策。如果符合救助条件,及时纳入相应救助保障范畴。”近日,市民政局相关负责人告诉记者,由于有信息化加持,我市社会救助更加精准。

“最近我们领到了1181元一次性生活补贴和170元临时价格补贴。社会的关爱让我们感到十分温暖,日子一定会越来越好的!”家在鄞州区的徐某是单亲妈妈,与患有先天性心脏病的儿子相依为命。去年她被查出患有乳腺癌,花去了不少手术费和治疗费,生活更加艰难。鄞州区民政局工作人员在救助系统比对数据时,关注到徐某一家的困难情况,经属地镇民政工作人员入户调查确认后,主动帮她申请了低保,并给予临时救助。

数据显示,截至今年8月底,我市有低保对象57998名、特困人员3398名。有困就解,有难就帮。为提高社会救助服务效率,民政部门打破

数据壁垒,实现全市区域内低保救助、困难残疾人生活补贴、重度残疾人护理补贴、困难群众生活用电补贴等14个救助及民生补助事项的统一受理、一站式服务。市民通过“浙里办”发起掌上救助申请,就能一步到位享受民政、医疗、教育等优质服务。

奉化区锦屏街道的胡某因病致残,家庭生活陷入困境。前段时间,街道民政助理员为他申请了低保救助并联动困难残疾人生活补贴。胡某的父亲感激地说:“政府不但解决了我的后顾之忧,还统一办理低保、残疾人补助,不用我们东奔西走。”

据统计,今年前6个月,我市有2710名困难群众通过“一件事联动”发起申请,并被纳入社会救助保障范围。

“下一步,我们将持续深入开展‘五问五破、五比五先’机关作风建设专项行动,坚持‘转作风、提能力、促发展’,有效解决好群众的操心事、烦心事、揪心事,让社会救助更有力度、帮扶更有温度、识别更有精度。”市民政局相关负责人表示。



东海第一网抢鲜上市

前天东海全面开渔后,象山县石浦港铜门码头于昨天下午3时迎来首批拖网渔船,透骨新鲜的“东海第一网”海鲜在此上岸。带鱼、鲳鱼、小黄鱼、梭子蟹、活皮虾……渔船一靠岸,在码头上等待的商贩、散客便围上来抢购。(徐能 谢定会 摄)

两院院士领衔,这个智库“朋友圈”够硬核 宁波市人才战略咨询委员会成立

本报讯(记者黄合 通讯员勇祖轩)昨天上午,在2022宁波人才科技周开幕式上,由两院院士领衔的宁波市人才战略咨询委员会正式成立。这个硬核的高端智库“朋友圈”将在智慧决策、决策咨询、评估论证等方面发挥重要作用。

首届宁波市人才战略咨询委员会大咖云集,中国科学院院士、中科院宁波材料所科技委主任薛群基担任主任委员,中国科学院院士、东方理工大学高等研究院院长陈十一、中国工程院院士、宁波大学植物病毒学研究所所长陈剑平,中国科学院院士、浙大宁波理工学院校长杨

德仁和甬江实验室主任崔平担任副主任委员。

记者注意到,委员中不仅有中科院院士、光电技术专家王建宇,中国兵器集团首席科学家朱秀荣等业内顶流专家,还有不少宁波本土的卓越企业家,如大丰实业的丰华、均胜集团的王剑锋、舜宇集团的叶辽宁、美康生物的邹炳德、激智科技的张彦、江丰电子的姚力军等。

据悉,咨询委员会约有40名委员,采取邀请制和推荐制。市内委员由宁波市重点行业领域拥有国际视野、对人才工作有深度理解、

热心服务宁波人才工作高质量发展,且在宁波市学术界、企业界及其他社会各界有一定影响力的院士、专家及企业家等组成;市外委员由具有战略眼光、契合宁波产业发展需求、热心服务宁波人才工作高质量发展的国内行业领域顶尖人才组成。

这个硬核的智库“朋友圈”,将如何发挥作用,为宁波的人才工作提供战略性、全局性、专业性高端智力支持?市委人才办相关负责人介绍,委员们将通过参与宁波市人才工作重大政策、发展战略、中长期规划等研究制

定,提供咨询意见和建议;对市级重大科创平台引进布局、规划建设等提供咨询意见,对重点科创平台人才集聚提供咨询意见;参与甬江人才工程等项目评审评估,对重要人才和团队的引进、支持提供咨询意见,为宁波人才科技工作推进过程中存在的问题和政策举措开展调查研究,向市委人才工作领导小组提供重要决策信息;发挥自身优势,关注先进地区人才工作好经验好做法,向市委人才工作领导小组提出优化人才工作的意见建议等。

期进出口总额的19.9%。

民营企业依旧是宁波口岸进出口主力。前8个月,宁波口岸民营企业进出口1.23万亿元,同比增长34.6%,占同期宁波口岸进出口总额的69.9%,对宁波口岸进出口整体增长贡献率达69.6%。

机电产品引领宁波口岸出口增长。前8个月,宁波口岸出口机电产品6434亿元,同比增长33.2%,占同期口岸出口总额的50.3%,拉动宁波口岸同期出口增长17.5个百分点。

宁波口岸前8个月进出口额1.76万亿元 民营企业整体增长贡献率达69.6%

本报讯(记者孙佳丽 通讯员陈莹 时明阳)据宁波海关统计,今年1月至8月,宁波口岸实现进出口额1.76万亿元,与去年同期相比增长34.8%。其中,出口1.28万亿元,同比增长38%;进口4758.1

亿元,同比增长27.1%。

欧盟、美国和东盟为宁波口岸前三大贸易伙伴,进出口额分别为3325亿元、3064.5亿元和1818.2亿元,分别同比增长44.8%、33.5%和38.9%,三者合计占同期宁波口

岸进出口总额的46.6%。

同期,宁波口岸对“一带一路”沿线国家进出口5932.6亿元,同比增长40.7%,占同期进出口总额的33.7%;对RCEP其他成员国进出口3510.7亿元,同比增长27.8%,占同